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Απόσπασμα Πρακτικού 46/2025  

Ειδικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πλατανιά 

Πρακτικό Λογοδοσίας Δημοτικής Αρχής διμήνου Νοεμβρίου - Δεκεμβρίου 2025 

Στο Γεράνι και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα 30/12/2025, ημέρα Τρίτη και ώρα 17.00 

συνήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πλατανιά σε Δημόσια Ειδική Συνεδρίαση 

Λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής ύστερα από την υπ΄ αριθμ.: 25173/19-12-2025 έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου αυτού κ. Φραγκονικολάκη Αντωνίου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα στον 

Δήμαρχο, σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, Προέδρους & εκπροσώπους των Δημοτικών 

Κοινοτήτων του Δήμου σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 67Α του Ν. 3852/2010 όπως 

προστέθηκε με το άρθρο 7 του Ν. 5056/2023  

 
 

Σύνθεση Δημοτικού Συμβουλίου: 

1. Δημητρογιαννάκης Στυλιανός 

2. Αρχοντάκης Χρήστος 

3. Μαλακωνάκης Εμμανουήλ 

4. Καλαϊτζάκης Γεώργιος 

5. Μαραγκουδάκη- Πλοκαμάκη Χρυσάνθη 

6. Κουτσαυτάκης Αρτέμιος 

7. Φραγκονικολάκης Αντώνιος 

8. Καπνισάκης Αντώνιος 

9. Μπομπολάκης Χαρίτων 

10. Μαυρογένης Ευτύχιος 

11. Πατεράκης Κων/νος 

12. Δαράκης Ιωάννης 

13. Μαρινάκης Πέτρος 

14. Βουρδουμπάς Κων/νος 

15. Σημαντηράκης Πολυχρόνης 

16. Κασσελάκης Ιωάννης 

17. Λαγουβάρδος Κων/νος 

18. Σολιδάκης Εμμανουήλ 

19. Ντουντουλάκης Εμμανουήλ 

20. Μαυρομάτης Ξενοφών 

21. Καλογεράκης Παναγιώτης 

22. Παπαδημητράκη Αργυρώ 

23. Κοκολάκης Στέφανος 

24. Ανθούσης Δημήτριος 

25. Ακρωτηριανάκης Αντώνιος 

Απόντες: 

1. Μαρινάκης Πέτρος 

2. Σημαντηράκης Πολυχρόνης 

3. Λαγουβάρδος Κων/νος 

4. Σολιδάκης Εμμανουήλ 

5. Ντουντουλάκης Εμμανουήλ 

6. Μαυρομάτης Ξενοφών 

7. Καλογεράκης Παναγιώτης 

8. Κοκολάκης Στέφανος 

9. Ακρωτηριανάκης Αντώνιος 

 

Δεδομένου ότι στην παρούσα συνεδρίαση του οργάνου, συμμετείχαν δεκαέξι (16) μέλη, 

διαπιστώθηκε απαρτία. 

Στη συνεδρίαση επίσης παρίσταντο ο Δήμαρχος Πλατανιά κος Ιωάννης Μαλανδράκης και η 

δημοτική υπάλληλος Ιωάννα Βουρδουμπά για την τήρηση των Πρακτικών. 
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Σε εφαρμογή των διατάξεων της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/10, όπως αντικαταστάθηκε από 

το άρθρο 6 του Ν. 5056/23, στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των ΔΚ του Δήμου 

Πλατανιά. 

Επισημαίνεται ότι, λόγω των εορταστικών αργιών, καταληκτική ημερομηνία υποβολής των θεμάτων 

ορίζεται η 24η Δεκεμβρίου 2025. 

Εντός της ανωτέρω προθεσμίας οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της ελάσσονος μειοψηφίας κ.κ. Ανθούσης 

Δημήτριος και Ακρωτηριανάκης Αντώνιος υπέβαλαν το με αριθμ. πρωτ.: 25444/23-12-2025 

έγγραφο, το οποίο αυτολεξεί αναφέρει:  

 

Ερώτηση προς τον δήμαρχο Πλατανιά κ. Ιωάννη Μαλανδράκη για την ειδική συνεδρίαση 

λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής Πλατανιά της 30ής Δεκεμβρίου 2025 

 

Κύριε Δήμαρχε Ως «Λαϊκή Συσπείρωση Πλατανιά» έχουμε επισημάνει κατ’ επανάληψη ότι η 

Δημοτική Ενότητα Κολυμπαρίου παραμένει διαχρονικά υποβαθμισμένη ως προς τα έργα, τις 

υποδομές και τη συνολική φροντίδα που οφείλει να έχει από τον Δήμο.  

Παρά τις κατά καιρούς «δεσμεύσεις» και τα μεγάλα λόγια της Δημοτικής σας Αρχής, η 

πραγματικότητα για τους κατοίκους είναι διαφορετική: ατελέσφορα έργα, εγκαταλελειμμένα κτήρια, 

ελλείψεις σε βασικές υπηρεσίες και παρεμβάσεις που χρονίζουν. Στο Κολυμπάρι συναντά κανείς μια 

σειρά από προβλήματα που επιμένουν εδώ και χρόνια:  

• Δημόσια κτήρια που ρημάζουν: Σε εγκατάλειψη το πρώην Κοινοτικό Γραφείο, όπως και το 

πρώην Ειρηνοδικείο Κολυμβαρίου, για το οποίο είχαμε ζητήσει επίμονα την παραχώρηση, κάτι που 

ανακοινώθηκε μόλις πρόσφατα. Η πρότασή μας για το πρώην Ειρηνοδικείο παραμένει: 

αποκατάσταση – μετατροπή του και αξιοποίηση με τη δημιουργία Παιδικού Σταθμού ή/και Κέντρου 

Ανοιχτής Προστασίας Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ).  

• Ξενώνας «Δίκτυννα»: Ένα σημαντικό κτήριο που θα μπορούσε ήδη να έχει μετατραπεί σε 

Δημοτικό Γηροκομείο, καλύπτοντας ένα τεράστιο κενό για τις οικογένειες του Πλατανιά. Παρά την 

ολοκληρωμένη πρότασή μας, η Δημοτική Αρχή δεν έχει προχωρήσει σε καμία ουσιαστική ενέργεια, 

με αποτέλεσμα ο Δήμος Πλατανιά να στερείται, εδώ και χρόνια, μία σημαντική κοινωνική δομή.  

• Μουσείο Αλιείας: Ένα κτήριο που κατασκευάστηκε για να αποτελέσει σημείο αναφοράς για την 

αλιευτική παράδοση της περιοχής, σήμερα παραμένει «κουφάρι», λεηλατημένο και χωρίς καμία 

ουσιαστική πρωτοβουλία επαναλειτουργίας του. Παρά τις επανειλημμένες ερωτήσεις μας στο 

Δημοτικό Συμβούλιο, καμία λύση δεν έχει προχωρήσει.  

• Ανάπλαση και παιδική χαρά: Έργο που συμβασιοποιήθηκε από το 2023 και ακόμη δεν έχει 

ολοκληρωθεί, παρά τις παρατάσεις. Η περιοχή στερείται επί σειρά ετών έναν ασφαλή, αξιοπρεπή 

χώρο παιχνιδιού και ανάπαυσης.  

• Υποδομές καθημερινότητας: Από το Μάλεμε έως το Κολυμπάρι, η παραλιακή ζώνη στερείται 

βασικών πεζοδρομίων και έργα προσβασιμότητας. Με βάση όλα τα παραπάνω, που δεν αποτελούν 

απλές διαπιστώσεις, αλλά την καθημερινότητα των κατοίκων της περιοχής, σας καλούμε να μας 

ενημερώσετε αν σκοπεύετε, έστω και με πολυετή καθυστέρηση, να προχωρήσετε άμεσα σε 

στοχευμένες ενέργειες, στο πλαίσιο ενός συνολικού σχεδιασμού, που θα αντιμετωπίζει 

αποτελεσματικά τα συγκεκριμένα ζητήματα, καθώς το Κολυμβάρι δεν είναι ούτε «μακριά», ούτε 

δευτερεύουσα προτεραιότητα, αλλά είναι ένας ζωντανός τόπος, με ανθρώπους, οικογένειες, σχολεία, 

τουρισμό, ιστορία και προοπτικές.  

Ο Δήμαρχος, απαντώντας στις ανωτέρω τοποθετήσεις του Δημοτικού Συμβούλου κ. Ανθούση, 

ανέφερε ότι οι ισχυρισμοί του περί υποβάθμισης της Δημοτικής Ενότητας Κολυμβαρίου δεν 

στηρίζονται σε πραγματικά στοιχεία καθόσον οι σχετικές αναφορές του παραβλέπουν έργα και 

παρεμβάσεις που έχουν υλοποιηθεί ή βρίσκονται σε εξέλιξη με πρωτοβουλία της Δημοτικής Αρχής. 

Ειδικότερα, ενημέρωσε το Σώμα ότι πραγματοποιήθηκε η πλήρης ανακατασκευή του κτηρίου του 

Γυμνασίου–Λυκείου Κολυμβαρίου, εγκαταστάθηκε ηλεκτροφωτισμός στο γήπεδο με αντικατάσταση 

του τάπητα και συντήρηση των εγκαταστάσεων, έγινε το μεγάλο έργο στο λιμάνι Κολυμβαρίου και 
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τους κυματοθραύστες, υλοποιήθηκε το αντιπλημμυρικό έργο εντός του οικισμού, καθώς και σειρά 

παρεμβάσεων ανάπλασης. 

Στη συνέχεια, ο Δήμαρχος ανέφερε ότι ο κ. Ανθούσης αγνοεί ή δεν λαμβάνει υπόψη παρεμβάσεις 

που έχουν πραγματοποιηθεί σε δημοτικά κτήρια και υποδομές στις περιοχές Πλακάλωνα, Νοχιά, 

Δρακώνα, Ραβδούχα, Επισκοπή Βούβες, κλπ καθώς και στο ιατρείο Καμισιανών. 

Περαιτέρω, ενημέρωσε ότι βρίσκονται σε εξέλιξη εργασίες επισκευής στο δημοτικό κτήριο της 

Σπηλιάς, έχει δρομολογηθεί το κτήριο των Καρών, ενώ προχωρά η κατεδάφιση του παλαιού 

Δημοτικού Σχολείου Κολυμβαρίου. 

Αναφορικά με το θέμα του Ειρηνοδικείου, ο Δήμαρχος διευκρίνισε ότι η αποδοχή της παραχώρησης 

από τον Δήμο Πλατανιά θα πραγματοποιηθεί αποκλειστικά με όρους που θα αποφασίσει το 

Δημοτικό Συμβούλιο και όχι με εκείνους που έχουν οριστεί από το Υπουργείο. 

Τέλος, σχετικά με τα πεζοδρόμια στο τμήμα από Ταυρωνίτη προς Κολυμβάρι, αφού ανέφερε ότι 

φορέας υλοποίησης είναι η Περιφέρεια και ότι η καθυστέρηση του έργου δεν αφορά τον Δήμο, 

καταλήγοντας πρόσθεσε ότι ο κ. Ανθούσης επιλέγει να επαναφέρει επανειλημμένως τα ίδια 

ερωτήματα, παρά τις αναλυτικές απαντήσεις που έχουν δοθεί σε προηγούμενες συνεδριάσεις. 

Κατόπιν διαλογικής συζήτησης –όπως αυτή κατεγράφη αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα 

Πρακτικά-  στα πλαίσια της οποίας οι εισηγητές έλαβαν τις απαραίτητες απαντήσεις και 

διευκρινήσεις επί των θεμάτων που έθεσαν από τον Δήμαρχο, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου κ. Αντώνης Φραγκονικολάκης κήρυξε την λήξη της Ειδικής Συνεδρίασης.  

(Συνημμένα επισυνάπτονται τα απομαγνητοφωνημένα Πρακτικά, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο 

τμήμα του παρόντος).  

 

Αφού συντάχθηκε το Πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως πιο κάτω.-  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.        ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ Δ.Σ.  

 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΦΡΑΓΚΟΝΙΚΟΛΑΚΗΣ   

 


